

据财联社报道，当地时间7月29日，国际货币基金组织官网上发布了某官员的文章，呼吁亚洲国家通过加息的方式来平衡国内的通胀、阻止资本的大规模外流。美联储自上个月上调75基准利率之后这个月再次上调75个基点，这已经是1980年以来的最大力度了，全世界也因为美国的加息面临着困难的抉择。新加坡国立大学的发展研究所所长卢耀群声称现在整个世界都在为美国的错误买单，而多国的专家已经开始呼吁重新构建国际金融体系，打破美元的霸权地位了。

美国这些年凭借着自己在全世界树立的美元霸权横行霸道，通过加息应对了很多次危机，可谓是屡试不爽。但是随着世界局势的不断发展，美国的信誉和实力也在逐渐削弱，新兴的经济体对美国造成了实质性的冲击，美国面对着自己国内将近10%的通货膨胀束手无策，只能通过不断加息来期望缓解国内的通胀，但是美国的行为注定不会像以往那么容易成功，美国的霸道也会引发越来越多的不满，最终推动变革的形成。

## 美国通胀日益严重

美国的在7月份的第二次加息75个基点创下了1980年以来的记录，美国的一些专家担心美国这种激进的加息策略会引发美国经济的衰退，因为最新的数据显示美国第二季度的GDP

在第一季度下降1.6%之后继续保持，下降了0.9%，大家普遍认为这已经处于“技术性衰退”的范畴了，但是亚特兰大联储主席驳斥了这种观点，他宣称自己不认为美国的经济陷入了衰退，同时也承认了许多美国民众受到伤害的事实。在这样的背景下，美国的选择是持续加息，他们希望通过加息来缓解国内的高通胀问题，让经济更加稳定。

美国的通货膨胀率6月份已经达到了9.1%的水平，这个将近两位数的数据让美国官员非常紧张，目前7月份的CPI数据还没有出，如果这次通胀指数依旧没有下降趋势，拜登政府会再一次被推上风口浪尖。

11月份是美国国会中期选举的日子，早在6月份两党官员就在为中心选举预热拉选票了，民主党和共和党这许多年在很多问题上的矛盾已经越发冲突，在争夺这次中期选举的胜利上两方也加

## 通货膨胀

问题。可以遇见的是，如果拜登政府一直维持着这种严重的通货膨胀率，一定会被共和党抓住把柄判为拜登政府的软弱和不作为，最终输掉中期选举。如果拜登政府输掉了这次中期选举，那么2024年的大选拜登是不要再想了，基本无缘连任了。

## 美国应对通胀的无用功

民主党当然知道自己必须解决国内的通货膨胀问题，但是找谁解决呢？美国第一个想到的是他所认定的对手中国。特朗普时期由于中美贸易战两国的经贸往来受到了限制，拜登政府在上任之后并没有改变贸易战的策略。结果就是，贸易战持续了4年，美国失去的显然比中国更多，美国期望的产业回流也没有达成，反而通货膨胀越发严重。调整对华关税，制定一个新的对双方都有利的贸易政策显然是缓解通货膨胀的良药，虽然不能完全缓解美国的困境，但是降低一点点还是有可能的。因此美国的财政部长耶伦还放出了调整关税的口风，声称白宫正在考虑。

但是，由于美国的对华政策近些年来越发强硬，拜登政府也不愿意承受被指认为“对华软弱”的政府，于是美国在调整关税问题上是一拖再拖，最终好不容易讨论有了点成果，调整针对的也是美国限制中国产品中的3000亿中的100亿，总之是不管对于中美贸易来说还是美国通胀来说都是杯水车薪。

中国这边由于政治立场问题没办法突破，美国又把目标定在了全球能源价格上。先是把美国国内通胀的帽子扣在了俄罗斯的头上海转移矛盾，宣称都是因为俄乌冲突才导致美国民众现在过的那么惨。然后拜登政府打着让中东主要产油国增产石油以缓解世界能源价格，从而缓解美国国内的通货膨胀的目标访问了中东，但是美国明明是求人办事的，却在中东摆架子想要展现自己的权威，先是开会让大家都孤立伊朗，又是一边批评沙特的人权问题一边要求沙特增产石油。结果可想而知，拜登基本是无功而返，支持率再次下跌。

## 加息缓解不了美国通胀

现在，美国似乎将最大的期望聚焦在了美联储的身上，想要通过美联储的加息政策来缓解国内的通货膨胀问题，但是问题似乎没那么简单。美国想到自己在1980年代的时候同样面临着严重的滞涨

，就是因为自己的加息政策才缓解了当时国内的危机，于是美国想要像上世纪八十年代一样不断加息，度过这次的危机，但是现在情形显然发生了改变。

1980年代的时候美国之所以靠加息成功抑制了通胀，其实根本原因不是因为美国的加息，而是因为中国以及东亚等发展中国家为美国提供了大量的廉价且优质的商品，才保障了美国的生活。而在中国等国家向全世界提供廉价优质的商品的同时，全球的产业链由于市场因素也逐渐开始转变，许多发达国家将自己的产业链转移到了东亚等国，而美国一向自由的市场又没有阻止这些企业的迁移，最终导致本国的生产能力其实是低于实际需求的。

新冠疫情的爆发对于众多国家来说都是致命的，因为在经济全球化的时代，各个国家的经济往来及其密切，而新冠

导致全球产业链都遭到了严重的破坏，整个世界的经济都在下行，美国的商品供应同样也遭到了阻碍。在这样不景气的时候，前总统特朗普掀起了对华贸易战，给本就不稳定的全球产业链火上浇油。

美国面对着自己国家内部因为新冠疫情产生的经济问题，第一时间做的并不是找到供求关系的不平衡点制定政策缓解，而是让美元大规模放水，也就是我们所说的印钱。美国通过印钱来缓解国内矛盾，刚开始时不担心这样会造成通货膨胀的，因为他们相信这件事的后果会由全世界来承担。美国自从构建了美元霸权之后，通过“放水”和“加息”掌控全世界的经济，屡试不爽。

但是现在美国的经济形势已经与1980年代完全不同了，加息可能不仅不会通畅美国的经济，反而会进一步干扰全球资本的流动。美国现在面对的问题，其根本原因是产业的空心化、产业链供应链的混乱低效，这些都是供应端出现的问题，仅仅通过加息是没有办法缓解的。或者说，也许通过美元霸权能够得到一些缓解，但是这种缓解也只会是昙花一现，根本原因还是没有解决，美国想要缓解的话就必须对自己国内的产业结构出手，但是这种刮骨疗伤的办法对于美国政客来说是长期的，他们并不愿意栽树给后人乘凉，因此美国现在的通货膨胀问题陷入了僵局，只能依靠转移矛盾和加息了。

在美国加息的同时，欧洲国家也是受这次影响最大的区域，现在欧洲各国的通货膨

胀率也保持在将近两位数的标准上，欧元的汇率

更是不断下跌，现在已经达到了与美元齐平的地步了，这对于欧洲来说是非常尴尬的局面，但是他们也无力改变现状。在这次的冲击中，全世界都感受到了美元霸权所带来的后果，美国的问题要本国买单，他们越来越清晰地感受到了这份威胁，再看看本国也不景气的经济形势，许多国家的专家都不禁浮现出了同一个想法：必须打破美元霸权，重新构建新的国际金融体系。